

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 93 (6220)

ВТОРНИК, 5 августа 1986 года

Цена 3 коп.

Трибуна парторганизатора

Заботу жатве-86

Для земледельцев наступила ответственная и напряженная пора — уборка урожая 1986 года. Это серьезный экзамен для хлебороба, период, который подводит итоги напряженной работы за весь год.

По Хайбуллинскому совхозу предстоит убрать зерновые культуры с площади 10500 и злосенные — с 2800 гектаров. В текущем году в совхозе посев зерновых был проведен стерневыми селями на почве, обработанной по безотвальной системе. Поэтому посевы на много легче перенесли атмосферную засуху.

По разработанному рабочему плану уборка зерновых в совхозе должна завершиться за 20 рабочих дней. При четком действии всех звеньев, служб и бригад задача для хлеборобов вполне выполнима.

Учитывая предстоящую ответственную задачу, партком совхоза разработал на период уборки план мероприятий партийно-политического обеспечения жатвы-86.

На период стадии создан оперативный штаб во главе с директором совхоза И. Х. Кудабаевым, утверждены оперативные группы и службы. Проведены открытия партийные собрания в отделениях, цехах, участках с обсуждением задач, связанных с успешным проведением уборки, где уточнены рабочие планы, даются партийная оценка предстоящей уборочной кампании. На уборочно-полевые участках расставлены наочные силы. Непосредственно в уборочной кампании примут участие более 300 человек, в том числе 42 коммуниста и 132 комсомольца. Партиком создал в уборочно-транспортных комплексах 3 временные партийные группы, которые возглавили бригады полеводческой бригады Центрального отделения Х. Г. Габитова, мастер-наладчик Худайбердинского отделения М. И. Галин, механизатор Комсомольского отделения М. А. Рахматуллина. В звеньях коммунисты и комсомольцы также объединены в 4 группы, партийно-политическое руководство на зернотоках обеспечат три парторганизатора, утвержденные из числа опытных коммунистов, как Г. П. Девицкий, Н. Н. Исянгильдин и Я. М. Губайдуллин.

На недавно прошедших открытых партийных собраниях по обсуждению Обращения ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза хлеборобы в ответ на призыв партии приняли повышенные социалистические обязательства. Например, бригада под руководством молодого коммуниста А. М. Габитова из Комсомольского отделения обязалась провести уборку урожая высокопроизводительно, качественно и собрать на круг не менее 20 центнеров зерна. Командиры-ветераны Центрального отделения Федор Горьков, Михаил Исаков, Рахматулла Якупов обязались намолотить на трех комбайнах СК-6 не менее 15 тысяч центнеров зерна.

Рабочее, приподнятое настроение труженикам создали проведенные в совхозе праздники «Золотой колос» и «Посвящение в хлеборобы». Земледельцы получили добрые напутствия и наставления опытных комбайнёров. Включалась в работу по культурному обеспечению хлеборобов совхоза антбригада «Время», которая напутствует механизаторов на ударный труд веселыми концертными номерами. Ей большую помощь оказывают студенты строительных отрядов «Индзя» и «Сказка» Башкирского Государственного университета.

Посты депутатов, народных контролеров, качественников и инженеров также определили свои места, маршруты и будут следить за качеством уборочных работ.

Уборка урожая 1986 года в совхозе началась. Наряду с положительными моментами выявляются и определенные трудности.

Задачей технического, идеологического, культурно-бытового звеньев и всех служб является обеспечение культурного досуга, быта хлеборобов, настроить людей на своевременное качественное проведение уборки урожая и выполнить первую заповедь перед Родиной — засыпать в закрома государства 115 тысяч центнеров целинного хлеба.

Ю. АСЛАЕВ,
секретарь парткома.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За тридцать первую неделю 1986 года, с 28 июля по 3 августа, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан колхоз Новоукраинской Фермы Таналынского совхоза, надивший за неделю по 90 килограммов молока от каждой коровы, и награжден переходящим юбилейным призом райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — колхоз Таштагайской молочно-товарной фермы этого же совхоза, надивший по 77 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают колхозы фермы: С.-Назаргуловской колхоза «Сакмар», Галинхатовской колхоза имени Салавата, Байгускаровской колхоза имени Калинина, давающие по 6—5,9 кг молока от каждой коровы в сутки, при среднерайонном показателе — 8,7 кг.

НА ДНЯХ в Центральном отделении совхоза в торжественной обстановке был сформирован и отправлен на Сибайский элеватор Красный обоз с 580 центнерами таналынского хлеба. Это первые тонны зерна,

Хлеб — Родине

засыпанные хлеборобами в государственные защищенные зерновые ящики. Высокая часть была оказана передовым водителям Стерлитамакского ПОГАТ В. Г. Назарову, Е. Н.

Пресс-центр РК

РАСТЕТ ТЕМП уборочных работ в Хайбуллинском совхозе. В социалистическом соревновании продолжает лидировать звено комбайнеров Александра Ипатова. Сам звено — на комбайне «Нива» за последнюю пятидневку провел косовицу зерновых на 147 гектарах при норме 85. Александр Балакин из этого же звена уложил в валки зерновые культуры на 131 гектаре.

БОЛЬШЕ НОРМЫ на 100 центнеров зерна в сутки выдал из бункера своего комбайна СК-6 звено другой звена Михаил Исаков. Стараются не отстать от своего звеньевого Федор Горьков и Рахматулла Якупов, намолтившие за день соответственно по 347, 388 центнеров зерна.

ЛИДИРУЮТ среди ком-

КПСС сообщает

Байнеров колхоза имени Фрунзе Гумер Билалов на косовице и Хасан Кудабаев на обмолоте ячменя. Работая весь световой день Г. Билалов уложил в валки ячменя на 24 гектара при норме 18, а Х. Кудабаев довел намолот зерна до 362 центнеров при норме 198.

БОЛЬШЕ НОРМЫ на 100 центнеров зерна в сутки выдал из бункера своего комбайна «Нива» механизатор Степного совхоза комсомолец Булат Ахилов. Его дневной намолот составляет 384 центнера. С начала жатвы эта цифра составляет 1420 центнеров зерна. Своевременную вывозку зерна с поля на ток обеспечивают водители комсомольцы Анатолий Лазарев и Рим Иснабаев.

тели большегрузных КамАЗов Е. Н. Филатов (слева) и В. Г. Назаров, участники первого Красного обоза с хайбуллинским хлебом.

ФОТО М. КУСЯКОВА.



Актив народных контролеров

С началом жатвы возрастает роль народного контроля за весь хлебный конвейер. О важности повышения активности групп и постов народного контроля шел разговор на собрании актива районного народного контроля.

На собрании актива выступили Т. С. Турутмаев — секретарь парткома Акъярского совхоза, Д. Н. Андрянов — председатель группы народного контроля района, вытекающей из решений XXVII съезда КПСС, выступил председатель районного комитета народного контроля Р. Г. Худайбердин. С докладом «О задачах органов народного контроля района, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС» выступил председатель районного комитета народного контроля при Бурибаевском поссовете И. И. Ноцер — председатель группы народного контроля

таналынского совхоза, С. Х. Абдуллин — начальник районного штаба комсомольского проектора, Г. Х. Кильдябайев — заведующий внештатным сельхозотделом районного комитета народного контроля, В. Ф. Гавриш — руководитель поста народного контроля обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления.

На собрании актива присутствовал и выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов. Об итогах отчетов и вы-

Ход уборки урожая

на 4 августа

Первая графа — хозяйственная, вторая — скосено зерновых, третья — сబолочено (в процентах к плану), четвертая — урожайность (ц/га).

имени Фрунзе 10,3 6 15,5
Новый путь 16,6 9 17,8
Кр. доброволец 2,4 —

имени Калинина 4,5 1 10,3
Красное знамя — —

имени Ленина — —

Сакмар — —

Акъярский 6,3 5 16

Тацалынский 18,6 8 14,2

Хайбуллинский 24,4 2 15,7

Макинский 11,6 4 18,2

Матраевский 9,1 1 17,3

Степной 14,4 13 20

По району: 10,7 3 16,8

Партийная жизнь

В обстановке деловитости

Коммунисты парторганизации колхоза имени Ленина обсудили на собрании итоги июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации по выполнению его решений. С докладом на собрании выступал секретарь парткома колхоза А. С. Абдульменов.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь исполнкома сельсовета Л. Гордеева, секретарь комитета ВЛКСМ колхоза З. Кусякова, главный экономист Ш. Хасанов и другие.

В докладе и выступлениях коммунистов упор был сделан на перестройку организа-

цииально-партийной работы, хозяйственного механизма и активизации человеческого фактора. Коммунисты сформировали критично оценить свою работу, высказав ряд критических замечаний в адрес главных специалистов колхоза А. Иванова, В. Фомина, бригадира В. Борисова, секретарей бригадных парторганизаций Н. Григорьева, Н. Ивановой и других. Серьезная критика была высказана в адрес правления колхоза о том, что надо давать специалистам больше самостоятельности в работе, не опекать их, а усилить требовательность к ним за порученный участ-

ок работы и конечный результат труда. Участники собрания горячо одобрили и поддержали решения июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС,несли конкретные предложения по их выполнению борьбе с пьянством и алкоголизмом, людьми, занимающимися извлечением нетрудовых доходов.

Коммунисты заверили собрание в том, что, собрав с каждого гектара зерна, хлеборобы колхоза выполнят социалистические обязательства по продаже государству хлеба первого года пятилетки.

Ф. ТАНГАТОРОВ.

Наши строители



С детства тянуло на стройку Мавлида Исянбаеву. И по этому после окончания школы передней не стоял вопрос о выборе профессии. Она пошла учиться в Сибайское ГПТУ-34, которое успешно окончила в 1973 году. Так началась ее трудовая деятельность. Руководство предприятия сразу отметило качественную работу старательной и трудолюбивой девушки. Сей-

час М. К. Исянбаева уже опытный штукатур-маляр. Ей присвоен четвертый квалификационный разряд. Мавлида Каримовна доверяет самые ответственные участки работ. Трудится она на пару с Лиляей Бактыбаевой, прошлогодней выпускницей Хайбуллинского СПТУ-110. В настоящее время они производят отделочные работы на строительстве автогаража

районного центра «Сельхозхимии». Мавлида Исянбаева и Лиляя Бактыбаева своим трудом во многом способствуют выполнению планов в целом по ПМК-292 треста «Башмедистрой».

НА СНИМКЕ: М. К. Исянбаева (слева) и Л. А. Бактыбаева.

Фото М. Кусякова.

◆ НАМ ОТВЕЧАЮТ

Активизировать работу партгруппы

Партком колхоза «Сакмаря» на статью «Ячейка в оболочке», опубликованную в нашей газете от 3 июня 1986 года сообщает:

«Газета отмечала, что партийная группа на Абшарской ферме не является влиятельной силой и руководящим ядром трудового коллектива, не нацеливает коммунистов и колхозников на достижение высоких производственных рубежей, выполнение планов и принятых социалистических обязательств».

Статья обсуждена на очередном собрании партийной группы и признана правильной, намечены конкретные меры по устранению имеющихся в работе партгруппы не-

достатков. На собрании дано каждому коммунисту определенное партийное поручение, намечены сроки их выполнения.

Подведены итоги работы животноводов откорочного гурта за 6 месяцев и по достоинству оценены достижения хороших привесов в животноводстве скотниками фермы. Коммунисты решили не снижать набранный темп и довести сдаточный вес каждой головы крупного рогатого скота до 400 килограммов.

Животноводы фермы на собрании приняли социалистические обязательства, где предусмотрено повысить средневесуточный привес молодняка КРС еще на 200 граммов.

«КПСС считает, что на современном этапе стратегическая линия развития политической системы общества состоит в совершенствовании советской демократии, все более полном осуществлении социалистического самоуправления народа...»

[Из Программы КПСС.]

НАЧНУ с цифры, которые прямо относятся к теме этой беседы.

Более шести миллионов откликов поступило в ходе обсуждения проекта новой редакции партийной Программы.

Мы часто, отдавая должное статистике и ее выразительности, говорим, что цифры не требуют комментариев, но в данном случае пояснения уместны. Проект основополагающего партийного документа обсуждался всенародно; совет о том, как нам строить жизнь на новом этапе коммунистического строительства, должны рабочие и инженеры, ученые, учителя, инженеры, врачи, воины, коммунисты и беспартийные, ветераны

Ускорение в действии УВЕРЕННЫЙ ДЕРЖАТ ШАГ

Не спешают темпы горняки Бурбайевского рудоуправления в первом году двенадцатой пятилетки. За первое полугодие они вышли победителями в социалистическом соревновании среди родственных предприятий отрасли, а за семь месяцев также перевыполнили планы по всем технико-экономическим показателям. План по реализации продукции выполнен на 111,2 процента, добычи руды — 103,1, переработки — 103,3, содержания меди в концентрате — 103,2 процента.

За этот период производительность труда составила 108,7 процента, или рост по сравнению с таким же периодом прошлого года достигнут на 13,2 процента.

Успехи в коллективе приходят благодаря

высокой организованности и дисциплины, производительного использования оборудования и всей техники. Четкий трудовой ритм достигнут на обогатительной фабрике, а также в подземном руднике.

Как всегда в авангарде соревнующихся идут скреперисты бригады С. Раззоренова, где особенно отличаются ударным трудом Д. Арсланов, Г. Каичурин, В. Меркулов, П. Пручай. Не отстают отважники бригады З. Тляягулова — С. Атанов, У. Биязов, В. Ильбаков, С. Китаев и Ю. Лукинов.

Не уступает лидерство в соревновании также на обогатительной фабрике смена мастера И. Е. Дорофеева, звено дробильщиков А. М. Шарипова. В числе

лучших идут флотатор Е. Миногина, машинисты мельницы А. Г. Чернецов и Н. М. Шеплин.

Передники производства в рудоуправлении в основном постоянные. Это говорит о том, что коллектив у горняков стабильный, квалифицированный, работников высокая, отношение к делу по-рабочему ответственное. Они на практике показывают, что такое перестройка и ускорение. При соответствующем подкреплении в плане организационном и масштабном коллектив способен решить еще более сложные задачи. Резервы и возможности еще не исчерпаны, впереди ждут новые горизонты.

Л. ПАВЛУЩЕНКО,
нормировщик рудоуправления.

Внимание вопросу охраны труда

Под таким заголовком 28 июня 1986 года в районной газете была опубликована статья технического инспектора труда ЦК профсоюза работников АПК по БАССР Г. Ишмурзина. По ее поводу ответил председатель профкома Маканско-Совхоза М. Кильдибаев.

«Критические замечания, высказанные в настрадавшемся ветераны. Причинами несчастных случаев в основном являются слабый контроль со стороны начальников цехов и руководителей участков, несвоевременное проведение инструктажей, а также пребывание практических безопасности со стороны самих рабочих.

В начале 1986 года

разработан план мероприятий по охране труда и предупреждению несчастных случаев с выделением средств на их выполнение. Все сельскохозяйственные работы стараемся проводить после проведения инструктажей. Один день, а именно среда второй недели каждого месяца, объявлен днем охраны труда. Члены профсоюзного комитета в течение дня выезжают с контролем в цеха, бригады, отделения. Обнаруженные недостатки рассматриваются на заседаниях профкома, на профсоюзных собраниях коллективах, цехов, бригад и отделений.

При выплате больничных листов при несчастных случаях

выявляется процент вынужденности пострадавшего, который не оплачивается решением заседания комиссии по социальному страхованию. Неплохо работает комиссия по борьбе с пьянством, которая помогает в деле укрепления трудовой дисциплины в коллективах. При подведении итогов социалистического соревнования вопрос охраны труда является одним из основных показателей. Если нарушение допущено один человек, то премии лишается весь коллектив.

Несчастные случаи, связанные с производством в совхозе значительно сократились по сравнению с этим же периодом прошлого года».

Беседы о Программе КПСС

решительно поддерживаются ими. И речь вовсе не о своем роде благодушном единодушии, а о глубокой озабоченности тем, как решаются и как должны решаться вопросы нашей государственной и

редко действуют, опираясь лишь на штатных работников! Почему во многих трудовых коллективах силы энергии действуют еще логоду, мешая включению рабочих и служащих в управление?

ПОЛНОВЛАСТИЕ

общественной жизни. В самом деле, разве, думая сегодня о перестройке и осуществлении ее, не задаемся мы вопросом, почему некоторые исполнкомы Советов, депутаты не считают нужным регулярно отчитываться перед населением, информировать избирателей о работе их Советов, о выполнении их национальных программ? Почему наши многочисленные общественные организации, вся жизнь которых должна строиться на широкой самодеятельности объединяемых ими людей, не

надо ли говорить, насколько важно для страны преодолеть эти и подобные им явления. В социалистическом обществе, особенно в современных условиях, как было сказано на съезде, управление не может быть призматичной узкой круга профессионалов. Социалистический строй успешно развивается лишь тогда, когда сам народ реально участвует в политической жизни. Это и есть самоуправление трудящихся в ленинском его понимании, оно состоит из Советской власти,

КОГДА ДЕЛО ПО ДУШЕ

Ахмет Абдуллович Муртазин (на снимке справа) более 20 лет трудится механизатором в колхозе имени Салавата. За этот период накопил он богатый опыт профессии тракториста и сейчас щедро делится им с молодыми механизаторами. За время своей работы он обучил более десятка молодых трактористов, привил им любовь к хлеборобству, к крестьянскому труду. В настоящее время Ахмет Абдуллович измогает на стоматологе. Дневную норму постоянно успешно выполняет.

Опытный механизатор взял на обучение стоматологом выпускника Галиахметовской средней школы Тулубаева Даюна, который



основам профессии тракториста обучался в школе и получил удостоверение на право

вождения. После окончания школы Даюн сразу влился в отряд колхозников. Со

своим наставником он складывает сено в ометы, дело ему по душу.

Фото Ф. ШАРИПОВА.

Сельские стройки САМАН—ЭТО НАДЕЖНО

Строить как можно больше домов, школ, детских садов, производственных и животноводческих помещений — такую задачу ставят перед работниками сельского хозяйства ЦК нашей партии. По жалуй, нет руководителя, которого не волновал ежедневно этот важный вопрос, но одновременно возникает и другая проблема — как строить? Где взять в достаточном количестве цемент, кирпич, шифер, многое другое. Ведь выделенные лимиты на стройматериалы зачастую просто не позволяют вести серьезного разговора о большом строительстве.

Отчасти эту проблему сумели решить в Хайбуллинском совхозе. В Центральном и Комсомольском отделениях ведется строительство животноводческих помещений из самого доступного материала — самана.

С управляющим Комсомольского отделения А. И. Алибаевым мы у животноводческого помещения, которое предназначено под откормочник на 400 голов молодняка КРС. На высоком фундаменте высится наполовину поднятые стены. Как говорится, дешево и надежно.

Возводит откормочник наемная бригада из 9 человек. Другая бригада изготавливает саман в Центральном отделении и везут сюда, — поясняет управляющий. — Процесс приготовления его же сложен. Кирпич-сырец изготавливается из глины с примесью соломы, затем высушивается на солнце. Само собой разумеется, в помещении из самана животным будет тепло — это доказано жизнью. Сейчас отправили три «Кировца» за стройматериалом в лес —

скоро придется крышу поднимать. Трудно с цифером, но мы не очень-то унываем. Если его не будет в достатке, то крыши из кроем также глиной. У нас есть два помещения с подобными крышами и они отлично служат уже более десяти лет. Как говорится, дешево и надежно.

Откормочники в отделении планируют сдать в эксплуатацию уже к началу зимне-зимового периода. Экономические данные говорят о том, что строительство такого помещения обходится хозяйству в несколько раз дешевле, сокращаются сроки строительства. Действительно, дешево, быстро и надежно.

Сейчас в хозяйстве подумывают о строительстве саманных домиков с печным отоплением для чабанов непосредственно в мес-

тах пастбищ овец. Это даст возможность пасти овец до морозов, что позволит значительно улучшить рост и качество шерсти. Для самого чабана будут созданы условия, чтобы обустроиться, обогреться.

Саман — древнейший строительный материал, неоправданно забыт, а пользу принесет немалую. Высокий фундамент и добрая крыша предохранят его от разрушения, что позволяет стоять зданию не один десяток лет.

В. ДАНИЛОВ.

ПЕРЕСТРОЙКА: ПРОБЛЕМЫ УСКОРЕНИЯ

Умножим усилия

В ответ на Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза по развертыванию социалистического соревнования, животноводы колхоза «Новый путь» на общем собрании, решив подчинять своим возможностям, повысить подовые обязательства по производству молока. Анализ за прошедшие три декады июля показывает, что в некоторых хозяйствах возможности для этого используются не в полной мере.

Вместе с тем, неплохих надоев молока за этот период и значительного увеличения его по сравнению со соответствующим периодом прошлого года добились в колхозах «Новый путь», Ивановской ферме колхоза имени Ленина, Савельевской и Новоукраинской совхозах «Таналыкский», «Маканский» и ряде других.

Свою роль животноводы стремятся выполнить. Уже сегодня в целом по колхозу надоено 7575 центнеров молока, что из 2170 центнеров больше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Передовые дядки колхоза Райса Валеева, Антонина Слащева, Магикамал Кунакасова, Римма Хайдаршина и другие обязались довести надои молока до 3000 килограммов от коровы. Каждая дядка обязалась увеличить надои на 100 килограммов.

А. ДРУЗЕНКО,
Лауреат премии Союза журналистов СССР,
(Пресс-бюро «Правды»)

Р. ВАЛЕЕВ,
главный зоотехник колхоза

Надои молока

За 30 дней июля

Наименование хозяйства и ферм	Средний убой молока от коровы		Фамилия и инициалы зав. ферм
	За 30 дн. июля	За 30-е июля	
	кг	кг	
имени Фрунзе	279	+ 5	7,7 9,2 Тимербеков И. К.
Новый путь:			
Новоизыганск	323	+ 49	9,1 9,9 Модин Н. А.
Ильчевская	290	+ 78	7 8,4 Ильясов Г. Г.
Кр. доброволец:			
Абубакировск	347	- 11	10,7 10,5 Сынбулатов С. М.
имени Калинина:			
Бейтускевск	246	- 13	6,5 7,3 Давлетбеков Х.
Перевозчик	240	+ 2	7,9 6,3 Калита Н. М.
Красное знамя:			
Антынганско	236	- 62	9,5 7 Валеев Г. А.
Яктышевская	264	- 52	8,9 8,1 Билалов С. Г.
имени Ленина:			
Ивановская	327	+ 29	9 9,4 Денисов В. С.
Михайловск	283	+ 13	8,6 7,6 Воробьев В. Т.
Пугачевская	263	- 51	9,2 7,7 Федоров В. А.
Акташевская	278	- 3	8,6 8,2 Ахмадеев М.
Сакмар:			
Абшевская	286	+ 39	7,6 6,8 Сынбулатов Р. Х.
Б.—Арслангул.	246	- 25	7,7 7,8 Кусильдин Г. С.
М.—Арслангул.	268	+ 44	6,1 7,1 Киргизбаев Н.
С.—Назаргул.	268	+ 22	7,9 6 Яраткулов Г. А.
Урзебаевская	323	+ 76	7,5 8 Кужин А. И.
имени Салавата:			
Галиахметовск.	264	+ 40	5,7 7 Билалов З. С.
Акназаровск.	272	+ 14	6,9 7,2 Кильдибаев А. М.
Акъюловская	308	+ 73	6,9 8,2 Ибрагимов Р. И.
Урузбаевская	283	+ 7	7,5 7,5 Кадаев Ш. С.

Колхозы:

имени Фрунзе	279	+ 5	7,7 9,2 Тимербеков И. К.
Новый путь:			
Новоизыганск	323	+ 49	9,1 9,9 Модин Н. А.
Ильчевская	290	+ 78	7 8,4 Ильясов Г. Г.
Кр. доброволец:			
Абубакировск	347	- 11	10,7 10,5 Сынбулатов С. М.
имени Калинина:			
Бейтускевск	246	- 13	6,5 7,3 Давлетбеков Х.
Перевозчик	240	+ 2	7,9 6,3 Калита Н. М.
Красное знамя:			
Антынганско	236	- 62	9,5 7 Валеев Г. А.
Яктышевская	264	- 52	8,9 8,1 Билалов С. Г.
имени Ленина:			
Ивановская	327	+ 29	9 9,4 Денисов В. С.
Михайловск	283	+ 13	8,6 7,6 Воробьев В. Т.
Пугачевская	263	- 51	9,2 7,7 Федоров В. А.
Акташевская	278	- 3	8,6 8,2 Ахмадеев М.
Сакмар:			
Абшевская	286	+ 39	7,6 6,8 Сынбулатов Р. Х.
Б.—Арслангул.	246	- 25	7,7 7,8 Кусильдин Г. С.
М.—Арслангул.	268	+ 44	6,1 7,1 Киргизбаев Н.
С.—Назаргул.	268	+ 22	7,9 6 Яраткулов Г. А.
Урзебаевская	323	+ 76	7,5 8 Кужин А. И.
имени Салавата:			
Галиахметовск.	264	+ 40	5,7 7 Билалов З. С.
Акназаровск.	272	+ 14	6,9 7,2 Кильдибаев А. М.
Акъюловская	308	+ 73	6,9 8,2 Ибрагимов Р. И.
Урузбаевская	283	+ 7	7,5 7,5 Кадаев Ш. С.

Совхозы:

Акъярский:	228	- 139	11,7 10,6 Билалов Г. Х.
Яковлевская	338	- 21	11,4 10,5 Алексеев В. Н.
Юлбарсская	320	+ 98	9,2 10,8 Байгужин З. Ш.
Бузавильская	306	+ 3	9,3 9,6 Харисов Х. М.
Хворостянская	263	- 19	9,3 7,4 Итальмасова Ф. З.
Таналыкский:			
Подольская	304	+ 23	8,8 9,5 Негров В. П.
Бакалская	269	- 18	9,3 8,3 Кусикова Я.
Гаделевская	282	- 41	8,8 8,2 Кутлугамова Ф.
Савельевская	368	+ 28	11,3 10,9 Галинов А. М.
Таштагульская	349	- 62	13,2 11 Абдулменов И.
Новоукраинская	439	+ 42	13,8 13 Сулейменов К. С.
Хайбуллинский:			
Цельная	282	+ 48	7,4 8 Хамитов К. К.
Худайбердинск	354	+ 42	10,4 10,2 Рамазанова Г. А.
Комсомольская	344	+ 28	10 8,2 Нуригалин Н. С.
Маканский:			
Маканская	370	+ 109	8,2 10,6 Гайфуллин Ш. Г.
Воздвиженск.	286	+ 6	9,2 8,3 Галлимов А. С.
Малгечевская	310	- 16	10,7 10,2 Хасанов Р. Ш.
Сагитовская	275	- 13	8,3 8,9 Канпов Д. С.
Матраевский:			
Уфимская	327	+ 21	9,9 10 Юлдашев Р. Ф.
Новоизыганск.	302	+ 2	10,1 8,7 Басыров М. Б.
Сарычуральская	281	+ 5	8,5 8,7 Манишев Х. Я.
Степной:			
Степной:	286	- 7	8,9 8,2 Лобанова Н. А.
По району:	300	- 4	9,1 8,9

Передовые молочно-товарные фермы района, в ответ на Обращение ЦК КПСС по развертыванию социалистического соревнования, животноводы колхоза «Новый путь» на общем собрании, решив подчинять своим возможностям, повысить подовые обязательства по производству молока. Анализ за прошедшие три декады июля показывает, что в некоторых хозяйствах возможности для этого используются не в полной мере. Вместе с тем, неплохих надоев молока за этот период и значительного увеличения его по сравнению со соответствующим периодом прошлого года добились в колхозах «Новый путь», Ивановской ферме колхоза имени Ленина, Савельевской и Новоукраинской совхозах «Таналыкский», в совхозе «Хайбуллинский», Маканской ферме совхоза «Маканский» и ряде других.

Есть еще во многих хозяйствах района случаи снижения надоев молока, продуктивности скота при всех имеющихся возможностях летних пастбищ. Погодно-климатические условия в текущем году по сравнению с прошлым более благоприятные для получения большей продукции, объективных причин для снижения производства молока нет. Но ниже своих возможностей работают

главная причина снижения надоев — в отсутствии зеленой подкормки. Во многих фермах организацией ее поставляем на неудовлетворительно. В хозяйствах есть все возможности: травостой зеленой массы кукурузы и подсолнечника повсеместно богатый, есть многолетние и однолетние травы, а также зеленая масса, полученная при проведении обкосов полей. Но, к сожалению, не во всех фермах подкормка организована в полной потребности. Зачастую подкормка ведется неначищенной зеленой массой.

Руководителям и специалистам хозяйств необходимо принять все меры к тому, чтобы недопустить снижения надоев молока,

ТРУДЯЩИХСЯ

ее сторон и проявлениями. Совершенствование нашей демократии, социалистического самоуправления народа — это определенная и всехватывающая работа новаторского духа. Здесь и расширение самостоятельности, активности, ответственности местных органов власти и развития новых, еще более действенных форм самоуправления в рамках сельских организаций, трудовых коллективов, и поиск современных форм сочетания централизма и демократизма единоличия и выборно-

сти, и совершенствование избирательной практики, и лучшее использование народных обсуждений и голосований по крупным вопросам жизни страны, собраний граждан, писем трудящихся, всех других средств выражения общественного мнения.

При всем многообра-

зии этой перестройки есть у нее общий знаменатель, а точнее, опора, отличающаяся, выражающаяся инженерным языком, высочайшей надежностью. Речь — о гласности, без которой нет и не может быть демократизма и политического творчества масс, их участия в управлении. Как показывает жизнь, начиная с 1985 года в стране процесс расширения гласности протекает не без борьбы и трудностей. В абсолютном большинстве своем советские люди решительно поддерживают бескомпро-

Перестройка: опыт, проблемы

Работники потребительской кооперации района, руководствуясь решениями XXVII съезда КПСС, кардинально перестраивают свою работу, стремятся увеличить свой вклад в ускорение социально-экономического развития страны.

В магазинах стало больше высококачественных товаров, расширяется их ассортимент. В первом полугодии текущего года населению района продано товаров народного потребления на 8 млн. 563 тыс. рублей, что на 449,8 тыс. рублей больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Полуподходовой план розничного товарооборота без продаж вино-водочных изделий выполнен на 101,1 процента.

Подведены итоги социалистического соревнования торговых предприятий, работников ведущих и массовых профессий за второй квартал 1986 года. На 141,4% выполнил план розничного товарооборота коллектив Абжарского (директор Илембетов) торгового предприятия. За достигнутые успехи в соцсоревновании колективу вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета. Хороших успехов добились также коллективы Матраевского, Галиахметовского, Маканско-го, Татыр-Узякского торговых предприятий.

Правофланговыми в соцсоревновании стали С. Хусаинова, Ф. Абдульменов, Ф. Ямалетдинова, З. Мусина (Абишевское), Л. Кадрикова, Х. Мухаметова, Х. Канкова, Ф. Мамбетова (Маканско-го), Г. Решетников, А. Тингазеев (Подольское), М. Янузакова (Татыр-Узякское), Ф. Шафикурова (Антинганско-го), В. Турутмаева, А. Кусакова (колпумизермат), выполнившие квартальные планы на 116—146 процентов.

Определенные успехи в торговом обслуживании населения есть, но немало и неиспользованных резервов возможностей. Какие задачи предстоит решать работникам потребкооперации района сегодня?

В торговле — это наиболее полное удовлетворение растущего платежеспособного спроса населения на разнообразные товары и услуги. К сожалению, в магазинах подчас допускаются никак не оправданные перебои в продаже изделий, которые в магазинах имеются на базах, складах.

Не так давно специалистами района была проведена торговая деятельность Иваново-го и Антинганско-го торговых предприятий. В каждом втором магазине, и в продовольственном и в плодоовощном, ощущались многие товары массового спроса, предусмотренные установленными для данных предприятий обязательными ассортиментными перечисами. Но всегда можно купить в магазинах товары последнего спроса. Часто не бывает в продаже обычных чаренков для лопат и тяпок, топорища, скобянные изделия, тарелки, чайники,

ки, кастрюли, ложки, тазы, многие строительные материалы, предметы галантереи, расчески, пойсы, бумажники, карманные зеркала и ряд

Работу торговли на новый уровень

других, которые пользуются повседневным спросом населения.

Сейчас промышленность выпускает около миллиона наименований различных товаров. Конечно, не все это может быть в торговом зале. Но по разработанным перечням по каждому типу магазинов и по спросу населения они должны быть в магазинах. В торговых предприятиях района 33 магазина, где раньше продавались алкогольные напитки, сейчас торгуют товарами повседневного спроса. Между тем перечень товаров для этих магазинов не переотмечены, не позаботились о пополнении ассортимента другими изделиями, в итоге резко снизился в некоторых магазинах товарооборот.

Так, за 6 месяцев текущего года Подольское торговое предприятие по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшило товарооборот на 74,3 тыс. рублей. Целинное — на 10,5 тыс. рублей.

Вместе с тем пример работы отдельных директоров, товароедов и ведущих магазинов говорит о том, что многое зависит от инициативы их и настойчивости. Без вино-водочных изделий можно не только выполнить, но и перевыполнить доведенные задания по товарообороту. Коллективы Татыр-Узякского (директор Власюк С. Н.), Матраевского (Гайнуллин А. А.), Абишевского (Илембетов В. А.), Галиахметовского (Ураков У. У.)

торговых предприятий в первом полугодии 1985 года увеличили товарооборот соответственно на 125,3; 101,8; 105,2; 78,4 тысяч рублей по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Серьезного улучшения требует работа многих магазинов. Много справедливых упреков высказывается в адрес некоторых работников прилавка. Продавцы еще слабо владеют искусством общения с покупателями, плохо знают спрос населения на товары, особенно новинки. Не всегда уделяют внимание выкладке товаров, их рекламе. Медленно разворачивается сезонная торговля. Именно здесь кроется значительный резерв роста товарооборота и повышения культуры обслуживания населения.

На качество торгового обслуживания, развитие товарооборота отрицательно оказывается не плановое закрытие магазинов, длительные (сверх нормы) реализации. По этим и другим причинам в первом полугодии потеря товарооборота составила 62,8 тыс. рублей, а из-за невыполнения плана магазинами недополучено 241 тыс. рублей.

Немало резервов в об-

щественном питании. Наполненность используется мощности столовых и кондитерского цеха для выработки полуфабрикатов, кулинарных и конд-

терских изделий. Особое беспокойство вызывает крайне неудовлетворительная работа хлебокомбината.

Организация закупок излишков сельскохозяйственных продуктов у населения, от колхозов по ценам договоренности также желает много лучшего. Причины многих недостатков в заготовительной работе заключаются в инертности, безнадежности некоторых заготовителей, работников прилавка. Сегодня более половины дворов жителей села остается вне поля зрения заготовителей, это огромный резерв для пополнения товарных ресурсов.

Значительный должен быть вклад работников кооператива в решение задач по социальному переустройству села, по выполнению Продовольственной программы. Особенно горячая пора у тружеников сельского хозяйства сейчас, во время уборки урожая, когда на счету у землевладельцев каждый час. На полевых станах важно открыть мелкорозничные точки, ларьки без продавцов, чтобы вся эта сеть действовала четко, ритмично и снабжалась товарами первой необходимости.

Словом, работникам потребительской кооперации района предстоит сердечно перестраиваться, чтобы пустить в дело имеющиеся большие резервы. Надо поднять на новый уровень работу всех подразделений районного потребительского общества.

У. ИЛЕМБЕТОВ,
организатор района



У. Н. Замановой, акушерки Матраевской участковой больницы, охрана здоровья людей главная забота. Она добросовестно относится к своим обязанностям, чутка и внимательна к каждому, кто приходит к ней

МНЕНИЯ ЗРИТЕЛЯ

Несколько слов о кинофильмах

Вот уже несколько лет в Исянгильдине регулярно демонстрируются кинофильмы. Имеются два широкопленочных киноаппарата, фильмы доставляются из районного центра. От сюда же берут фильмы для демонстрации в клубах Валитово и Абдулнасырово.

Зрители особенно охотно посещают новые фильмы. Никого не оставляют равнодушными картины о человеческой судьбе, героях войны и труда, новостях техники или научно-популярные, военные, а также рассказывающие о жизни земляков. Бывает и демонстрируется фильм одной тематики, вызывающие большого интереса. Такие картины как раз и не привлекают зрителей.

Нельзя отметить и такой факт. Клубу центральной усадьбы совхоза хорошие фильмы даются на очень короткое время. Исянгильдинцам, например, такие картины приходят сюда ежедневно за один вечер, т. е. фильм вначале демонстрируется на центральной усадьбе, а потом достается на сеанс в сельском клубе — не последний фактор в культурном досуге сельских граждан.

меняются мнением о ранее увиденных фильмах и делают свои выводы, порой возвратившись сперва.

В деревнях есть своя специфика кинопоказа. Случается иногда зрителейский зал пустует. Главная причина этому — демонстрация одного и того же фильма по 2—3 раза в месяц. Бывает и демонстрируется фильм, одна тематика, зрителям интересна, но не привлекают зрителей.

Нельзя отметить и такой факт. Клубу центральной усадьбы совхоза хорошие фильмы даются на очень короткое время. Исянгильдинцам, например, такие картины приходят сюда ежедневно за один вечер, т. е. фильм вначале демонстрируется на центральной усадьбе, а потом достается на сеанс в сельском клубе — не последний фактор в культурном досуге сельских граждан.

же 1 час ночи. Утром надо идти на работу. Как же быть?

Некоторый упрек уместно сделать и самим зрителям. Многие ведут себя неприлично. Скажем, проходит 10—15 минут после начала сеанса, тогда люди начинают заходить в зрительный зал. Естественно, все это не проходит без шума и толкотни, поиска свободного места. Более того многие громко разговаривают во время демонстрации фильма, открыто обсуждают какое явление на экране. Есть и такие, что не сидят спокойно до конца сеанса, выходят и заходят обратно.

После трудового дня люди приходят в клуб отдохнуть, набраться сил на следующий день. Поэтому хорошие картины, неужели позднее начало и умение держать себя в клубе — не последний фактор в культурном досуге сельских граждан.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

скультуре. Документальный фильм «Беседа», 18.40—Агромпром: сегодня и завтра. «Стройка, какой еще не было», 19.20—«Оперетта, оперетта», 21.05—Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Экипаж», 1-я и 2-я серии. В перверве — Сегодня в мире.

СУББОТА, 9 августа

8.40—Песни народов мира. Передача из Таллина. 9.00 «Дом в квартире». Передача первая. 9.40—Здоровье. 10.25—«Музыка для арфы и флейты». 10.45—Для всех и для каждого. «Два лица новоселки». О качестве жилищного строительства в гг. Белая Церковь и Кировоград. 11.15 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера И. Пыркова. «Мы общая другая». 13.10—О времени и о себе. Пoэтическая антология Михаила Луконина. 13.30—Потрясающие выступления мастеров акробатики, художественной гимнастики в спортивном комплексе «Олимпийский». 14.10—Сегодня в мире. 24.25 «Моя музыка — моя жизнь». О творчестве индийского музыканта и композитора Рави Шанкар. 15.10—«Очевидное — извращенное». 16.10—Премьера художественного телефильма «Спрут». 6-я серия. 21.05—Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш Г. Каспаров — А. Карпов.

СРЕДА, 6 августа
9.05—Клуб путешественников. 10.05—«Играй, гармонь!» Передача из г. Горного. 11.25—Новости. 14.20—«Фотография на память». 17.50—Премьера документального телефильма «Эстафета Доброй воли». 18.50—Концерт вокально-инструментального ансамбля «Ариэль». 29.25 Мастера экрана. «Я жил на земле, в этом — сила моя...». О творчестве французского актера Жерара Филиппа. 21.00—Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Торпедо». (Москва). 2-й тайм. 21.45—Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

ПЯТНИЦА, 8 августа
10.55 Концерт Московского камерного хора под управлением народного артиста РСФСР В. Минина. 11.55—Новости. 14.20 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы. 15.10—Русская речь. 15.45—Поэт Народная артистка УССР Г. Мурзай. Передача из Ворошиловграда. 16.15—За беззаботность движения. 16.20—Герои Жюля Верна на экране. «80 дней вокруг света». Одиннадцатисерийный мультифильм (Австрия). 1-я и 2-я серии. 17.05—Спорт и личность. Владимир Сальников. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Строительство и архитектура. Киножурнал. 18.40—«Решается на месте». Передача 1-я «Реконструкция». Принимает участие первый секретарь Челябинского обкома КПСС Н. Д. Швырев. 19.25—Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут». 4-я серия. 21.05—Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш Г. Каспаров — А. Карпов.

СРЕДА, 6 августа
9.05—Клуб путешественников. 10.05—«Играй, гармонь!» Передача из г. Горного. 11.25—Новости. 14.20—«Фотография на память». 17.50—Премьера документального телефильма «Эстафета Доброй воли». 18.50—Концерт вокально-инструментального ансамбля «Ариэль». 29.25 Мастера экрана. «Я жил на земле, в этом — сила моя...». О творчестве французского актера Жерара Филиппа. 21.00—Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Торпедо». (Москва). 2-й тайм. 21.45—Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

ПЯТНИЦА, 8 августа
10.55 Концерт Московского камерного хора под управлением народного артиста РСФСР В. Минина. 11.55—Новости. 14.20 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы. 15.10—Русская речь. 15.45—Поэт Народная артистка УССР Г. Мурзай. Передача из Ворошиловграда. 16.15—За беззаботность движения. 16.20—Герои Жюля Верна на экране. «80 дней вокруг света». Одиннадцатисерийный мультифильм (Австрия). 1-я и 2-я серии. 17.05—Спорт и личность. Владимир Сальников. 18.15—Сегодня в мире. 18.30—Строительство и архитектура. Киножурнал. 18.40—«Решается на месте». Передача 1-я «Реконструкция». Принимает участие первый секретарь Челябинского обкома КПСС Н. Д. Швырев. 19.25—Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут». 4-я серия. 21.05—Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш Г. Каспаров — А. Карпов.

СРЕДА, 6 августа
9.05—Клуб путешественников. 10.05—«Играй, гармонь!» Передача из г. Горного. 11.25—Новости. 14.20—«Фотография на память». 17.50—Премьера документального телефильма «Эстафета Доброй воли». 18.50—Концерт вокально-инструментального ансамбля «Ариэль». 29.25 Мастера экрана. «Я жил на земле, в этом — сила моя...». О творчестве французского актера Жерара Филиппа. 21.00—Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Торпедо». (Москва). 2-й тайм. 21.45—Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.